



# 當人生勝利組跌進 黑洞



Peony (吳蓉蓉)

人生有美滿家庭，事業穩定，三餐無憂，應該是人生勝利組吧？然而，未經風浪的人生，其實是不完整，也不實在的。不過，若然人生本來就順風順水，卻忽然面對大風浪，是不是就可以船到橋頭自然直？

撰文：Sam | 版面設計：王婉薇 | 照片由受訪者提供

吳蓉蓉(Peony)的父親開設酒樓，她年輕時曾負笈海外而結識了任職公務員的丈夫，夫妻關係和順，兩個兒子健康乖巧，生活安穩地作一位家庭主婦，全都是令人羨慕的美滿人生元素。後來，她的兒子Jason中三那一年，Peony為了他的前路，選擇安排他留學英國。這個出於母愛的決定，卻為未來多年她的家庭風暴種下禍根。



Peony和兒時的Jason



全家福

原來Jason在畢業回港前的兩年，已經懷疑有情緒不穩，因為他在長途電話中，對媽媽Peony可以一言不發。Jason回來香港後，情緒發生很大變化，他對Peony有很多過份要求，例如要媽媽給他買一輛名貴轎車，媽媽拒絕後就大發脾氣；此外，他常常發「明星夢」，結果當然只是一場又一場的白日夢。當媽媽勸他應該踏實做人，他就發更大脾氣，甚至以粗言穢語和責罵來回應。

更甚的是，Jason之後整整兩年都早出晚歸，卻沒有交代每天的去向，拒絕與媽媽和家人對話，甚至連一句「早晨」也欠奉。當時Jason原來終日都是獨自一人到商場或公園徘徊，而時刻都被一些奇怪的想法困擾自己。「在街上見到有人擦手機，我會以為他想採訪我。我那時覺得周圍所有人都想認識我，但是家人卻不關心我，不願幫助我。」

## “情緒不穩 至親變陌路多年

雖然Peony年幼時曾就讀教會學校，但她對神還是一知半解，也沒有返教會的習慣，但不知何故，她的心中沒有太大恐慌，即使情況有點兒束手無策。「不知為何，即使情況如此惡劣，我心中卻滿有『事情必有轉機』的感覺，我都不理解為何可以如此有盼望。」

事實上，Jason畢業回港後第4年開始迷上「新紀元運動」，相信白色才是帶來好運的顏色，於是他便把自己從頭到腳都打扮成白色；他更開始懷疑有人在屋外每天跟蹤他。因為出現這樣的妄想，令Jason要求搬走，他們一家於是搬到婆婆家中暫住，而Jason亦開始與家人恢復簡單的對話。

可是，Jason的狀況仍沒有好轉，他不單拒絕見醫生，甚至因為覺得家傭會在他的食物中下毒，令他不敢進食而導致體重暴跌。雖然Peony徵求了醫生的建議，可以送Jason入院治療，但深知若在他不同意下送院，會對他的心理造成更大傷害。面對兩難的局面，Peony終感到絕望。

## “行為愈見古怪 竟是神出手之時

人的盡頭就是神的起頭。在絕望中Peony想起那位她曾在順境之時認識的神，於是她開始返教會，結果，神感動她在教會為Jason寫代禱信。事後不久，竟然有一位與Peony不算熟悉的姊妹邀請她返另一間新教會，並在這間教會的

祈禱會中，特別提名為她的一家和Jason的情況禱告。結果，意想不到的事就發生了。

數天後的星期日，Jason意外地早起床，當時Peony已經準備出門返新教會。

她問他：「願意跟我返教會嗎？」

他竟然回應：「是旦啦。」

就是這樣，Jason在沒有甚麼原因下，再次踏足教會。教會裡的弟兄姊妹對這位新來賓十分有愛，令到渴望被注意、被關愛的Jason感到如魚得水；更奇妙的是，在崇拜完結後，Jason與教會的弟兄姊妹一起吃飯，席間談得暢快之時，Jason被問到：「你願意決志信主嗎？」Jason以為這是問他是否願意繼續接受祈禱，他隨即回答「我願意」，沒想到那是一個扭轉他一生的決定，他卻有點兒糊里糊塗地，接受了這份救恩，成為一位基督徒。



Jason 參加愛筵時決志



Jason參與詩琴服事



母子合照

就在他返了這間教會3次後，他被一首詩歌「活出愛」深深吸引，每天在家中日夜不停地重覆播放這首歌，更讓他重拾彈奏鋼琴的興趣，藉此讓他的情緒病不藥而癒。「我雖然仍想做歌手，但神感動我做一個福音歌手，而非流行歌手。」

## “Blessing in disguise

就這樣，Peony與兒子Jason的關係，被病患和困難折騰了多年，她可有想過「why me」？「無呀，我有傷心過有絕望過，但無埋怨過。或許因為我本來就是一個比較思想正面的人，但我很感謝主，在我人生比較順境時已經信靠祂，讓我心中一直都有一份盼望，教我於事情發生時，或甚麼都處理不到之時，仍可以帶著盼望去單單倚靠，等待神的出手。」

這份在困境中仍能心存盼望，就是Peony口中常說的「Blessing in disguise」。

如果時光可以重來，Peony可會想改變過去，讓她和Jason不用經歷那些痛苦？她坦言，風平浪靜的日子，她與神的關係未必會如此緊密。反而這多年的困境讓她和兒子在人生低谷中見到神，醫治了他們的心靈，帶領他們走進光明的國度。「任何關係都需要花時間建立，當我與父神關係越好，就越能感受祂的帶領，只要順服跟隨，祂所賜給我的，都超乎我所求所想。」

聖經《詩篇》34篇第8節說：「你們要嘗嘗主恩的滋味，便知道他是美善；投靠他的人有福了！」Peony十分喜歡這節聖經經文，因為她真的嘗過主恩的滋味，而她更相信她嘗過此恩，更應該把這好消息與人分享。